# Datenschutzinformationen zur Datenverarbeitung gemäß Datenschutz-Grundverordnung

Datenschutz ist der Stadtverwaltung Bad Düben ein wichtiges Anliegen. Um Sie transparent zu informieren, was mit Ihren personenbezogenen Daten passiert, finden Sie hierzu im Weiteren alle wesentlichen Informationen.

## Name und Kontaktdaten des für die Verarbeitung Verantwortlichen

Verantwortlich für die Verarbeitung ist die Stadtverwaltung Bad Düben, Markt 11, 04849 Bad Düben, Tel. 034243/722-0, E-Mail: stadt@bad-dueben.de.

# Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Stadtverwaltung Bad Düben, Behördlicher Datenschutzbeauftragter, Markt 11, 04849 Bad Düben, Tel. 034243/722-47, E-Mail: datenschutz@bad-dueben.de.

## Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

Die Stadtverwaltung Bad Düben verarbeitet für die Vertragsanbahnung, -durchführung und Abwicklung ihres Vertrages über den Kauf einer personalisierten Familien-/Jahreskarte für das Natursportbad Bad Düben notwendigen Daten, zur Erfüllung der Vertragsbeziehung gemäß Art. 6 (1) Buchstabe b) Datenschutz-Grundverordnung.

Die Verarbeitung personenbezogener Daten betrifft insbesondere Name und Vorname, Anschrift und Geburtsdatum. Bei der Beantragung einer Familienkarte sind außerdem Angaben zu den Haushaltsverhältnissen erforderlich. Weiterhin wird für die Erstellung der Familien-/Jahreskarte ein Foto aufgenommen, um Sie bei Einlass in das Natursportbad Bad Düben als Berechtigten Ihrer Familien-/Jahreskarte eindeutig identifizieren zu können und so Missbrauch zu verhindern (Identitätskontrolle).

# Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Innerhalb der Stadtverwaltung Bad Düben werden Ihre personenbezogenen Daten an das Sachgebiet Tourist-Information weitergegeben, da dieses Sachgebiet für die Erstellung der Familien-/Jahreskarte zuständig ist. Bei der Beantragung einer Familienkarte werden Ihre Angaben außerdem an die Sachgebiete Soziales und Einwohnermeldewesen weitergegeben, um zu prüfen, ob die Voraussetzungen für die Ausstellung der Familienkarte erfüllt werden. Des Weiteren werden erforderliche Daten an den Betreiber des Natursportbades weitergegeben, um den rechtmäßigen Besitz der Familien-/Jahreskarte überprüfen zu können. Eine Datenübermittlung an Drittländer oder an internationale Organisationen erfolgt nicht.

#### Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten für die o. g. Zwecke. Ihre Daten werden erstmals ab dem Zeitpunkt der Erhebung verarbeitet.

Das aufgenommene Foto wird unmittelbar nach dem Aufdruck auf die Familien-/Jahreskarte in unseren Datenverarbeitungsgeräten gelöscht. Alle anderen personenbezogenen Daten werden gelöscht, wenn das Vertragsverhältnis mit Ihnen beendet ist, sämtliche gegenseitigen Ansprüche erfüllt sind und keine anderweitigen gesetzlichen Aufbewahrungspflichten oder gesetzlichen Rechtfertigungsgründe für die Speicherung bestehen. Dabei handelt es sich unter anderem um Aufbewahrungspflichten aus dem Handelsgesetzbuch und der Abgabenordnung.

## Pflicht zur Angabe der Daten

Sie sind nicht gesetzlich oder vertraglich verpflichtet uns die genannten personenbezogenen Daten bereitzustellen. Die Daten sind jedoch für den Abschluss des Vertrages über eine Familien-/Jahreskarte des Natursportbades Bad Düben erforderlich. Im Fall, dass sie uns die genannten Daten nicht zur Verfügung stellen, können wir mit Ihnen keinen Vertrag über eine Familien-/Jahreskarte abschließen.

#### Betroffenenrechte

Jede von einer Datenverarbeitung betroffene Person hat nach der Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) insbesondere folgende Rechte:

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DS-GVO).

Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DS-GVO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DS-GVO).

Beruht die Verarbeitung personenbezogener Daten auf Ihrer Einwilligung, können Sie diese jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DS-GVO).

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die öffentliche Stelle, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Sächsischen Datenschutzbeauftragten, Devrientstraße 1, 01067 Dresden.